
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 3/3/2026 

 
Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα:  «Κοινό Ταμείο Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, Ασφαλιστικών 

Φορέων και Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ)» 

  

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Όπως είναι γνωστό, οι φορείς της Γενικής Κυβέρνησης, όπως αυτοί προσδιορίζονται από το 

ισχύον μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης (που τηρείται με ευθύνη της Ελληνικής Στατιστικής 

Αρχής) και οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ βαθμού, υποχρεούνται να καταθέτουν 

τα ταμειακά τους διαθέσιμα σε λογαριασμούς ταμειακής διαχείρισης που τηρούν στην Τράπεζα 

της Ελλάδος, κατά παρέκκλιση κάθε άλλης γενικής ή ειδικής διάταξης ή διαδικασίας. Από την 

υποχρέωση αυτή εξαιρούνται τα κεφάλαια που απαιτούνται για την κάλυψη των ταμειακών τους 

αναγκών για το επόμενο δεκαπενθήμερο, καθώς και τα κεφάλαια που έχουν κατατεθεί από τους 

ανωτέρω φορείς στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Η συλλογική διαχείριση των 

κεφαλαίων των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης στην Τράπεζα της Ελλάδος διέπεται από τις 

διατάξεις του Αναγκαστικού νόμου 1611/1950 (άρθρο 2) και των νόμων 2216/1994 (άρθρο 3) 

και 2469/1997 (άρθρο 15). Με τον νόμο 4323/27-4-2015 στα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου 

και στα ασφαλιστικά ταμεία προστέθηκαν οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης α’ και β΄ βαθμού.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Αναφορικά με τη σύνθεση του χαρτοφυλακίου του προαναφερόμενου κοινού ταμείου με 

ημερομηνία 31/12/2025, ποια είναι η συνολική ονομαστική αξία των τοποθετήσεων σε ομόλογα 

(bonds) και ποια η αντίστοιχη σε έντοκα γραμμάτια (treasury bills); 

2. Ποια είναι η συνολική αξία κτήσης των συμφωνιών ‘’Buy sell Back’’, με ημερομηνία 

31/12/2025; 

3. Ποια είναι η συνολική αξία των τοποθετήσεων του ανωτέρω κοινού κεφαλαίου στο 

προαναφερόμενο  κοινό ταμείο (άμεση μέσω αγοράς τίτλων του ελληνικού δημοσίου και έμμεση 

μέσω συμφωνιών αγοράς και μεταπώλησης), την 31/12/2025; 

4. Ποιες είναι οι αποδόσεις του κοινού κεφαλαίου στο προαναφερόμενο κοινό ταμείο, την 

χρονική περίοδο 2021-2025; 
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5. Ποια είναι η μέση τιμή των μεριδίων στο προαναφερόμενο κοινό ταμείο, την περίοδο 2021-

2025; 

6. Ποιο είναι το ύψος των απωλειών του ως άνω κοινού κεφαλαίου από την εφαρμογή του PSI 

σε απόλυτο και σε ποσοστιαίο αριθμητικό μέγεθος; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

  




